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Beginn der Sitzung: 18.03 Uhr 
Vorsitzender: Dritter Präsident Ing. Norbert Hofer.  

***** 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Die 166. Sitzung des Nationalrates ist eröffnet.  
Als verhindert gemeldet sind heute die Abgeordneten Peter Haubner, Karlheinz Kopf, 
Mag. Friedrich Ofenauer, Dr. Josef Smolle, Dr. Christian Stocker, Mag. Ruth Becher, 
Cornelia Ecker, Robert Laimer, Mag. Verena Nussbaum, Alois Schroll, Dr. Harald Troch, 
Petra Vorderwinkler, Mag. Hannes Amesbauer, BA, Dr. Dagmar Belakowitsch, Dr. Rein-
hard Eugen Bösch, MMag. DDr. Hubert Fuchs, Mag. Gerhard Kaniak, MMMag. Dr. Axel 
Kassegger, Ing. Mag. Volker Reifenberger, Mag. Philipp Schrangl, Mag. Harald Stefan, 
Peter Wurm, Dr. Ewa Ernst-Dziedzic, Michael Bernhard, Dr. Helmut Brandstätter, Mag. Be-
ate Meinl-Reisinger, MES, Mag. Yannick Shetty und MMag. Katharina Werner, Bakk. 

Einlauf und Zuweisungen 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Hinsichtlich der eingelangten Verhandlungsgegenstände 
und deren Zuweisungen verweise ich gemäß § 23 Abs. 4 der Geschäftsordnung auf die 
im Sitzungssaal verteilte Mitteilung.  
Die schriftliche Mitteilung hat folgenden Wortlaut: 

A. Eingelangte Verhandlungsgegenstände: 
Anfragebeantwortung: 10500/AB 

B. Zuweisungen in dieser Sitzung: 
zur Vorberatung: 
Ausschuss für Arbeit und Soziales: 
Antrag der Abgeordneten Petra Bayr, MA MLS, Kolleginnen und Kollegen betreffend der 
Ratifizierung der ILO Konvention 190 gegen Gewalt und Belästigung in der Arbeitswelt 
(2665/A(E) 

Antrag der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Aktion 60 plus 
für den österreichischen Arbeitsmarkt (2670/A(E)) 

Antrag der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Kosten-
lawine stoppen – Entlastung für Österreich (2673/A(E)) 

Budgetausschuss: 
Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz über die Errichtung des COVID-19-Krisenbe-
wältigungsfonds (COVID-19-FondsG) geändert wird (1570 d.B.) 
Bundesgesetz, mit dem das Bundesfinanzrahmengesetz 2022 bis 2025 und das Bun-
desfinanzgesetz 2022 geändert werden (2. Budget-Novelle 2022) (1572 d.B.) 
Finanzausschuss: 
Bundesgesetz, mit dem das Investmentfondsgesetz 2011, das Alternative Investment-
fonds Manager-Gesetz und das Immobilien-Investmentfondsgesetz geändert werden 
(1569 d.B.) 
Antrag der Abgeordneten Petra Bayr, MA MLS, Kolleginnen und Kollegen betreffend ein 
Bundesgesetz, mit dem das Ausfuhrförderungsgesetz geändert wird (2666/A) 
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Antrag der Abgeordneten Maximilian Lercher, Kolleginnen und Kollegen betreffend "Fi-
nanzielle Offensive zur Kräftigung der österreichischen Regionen – Regionale Hand-
lungsebene stärken!" (2667/A(E)) 

Antrag der Abgeordneten Andreas Ottenschläger, Mag. Dr. Jakob Schwarz, BA, Kolle-
ginnen und Kollegen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das Einkommensteuer-
gesetz 1988, das Gewerbliche Sozialversicherungsgesetz und das Bauern-Sozialversi-
cherungsgesetz geändert werden (2669/A) 

Ausschuss für Forschung, Innovation und Digitalisierung: 
Bundesgesetz, mit dem ein Bundesgesetz über die Weiterverwendung von Informa-
tionen öffentlicher Stellen, öffentlicher Unternehmen und von Forschungsdaten (Informa-
tionsweiterverwendungsgesetz 2022 – IWG 2022) erlassen wird sowie das For-
schungsorganisationsgesetz, das Geodateninfrastrukturgesetz, das Firmenbuchgesetz 
und das Vermessungsgesetz geändert werden (1571 d.B.) 

Gesundheitsausschuss: 
Antrag der Abgeordneten Mag. Gerald Hauser, Kolleginnen und Kollegen betreffend An-
tikörper als sicheren und verlässlichen Schutz gegen Corona anerkennen (2675/A(E)) 

Antrag der Abgeordneten August Wöginger, Sigrid Maurer, BA, Kolleginnen und Kolle-
gen betreffend ein Bundesgesetz, mit dem das COVID-19-Impfpflichtgesetz, die COVID-19-
Impfpflichtverordnung und die Verordnung betreffend die vorübergehende Nichtanwen-
dung des COVID-19-Impfpflichtgesetzes und der COVID-19-Impfpflichtverordnung auf-
gehoben werden und das Epidemiegesetz 1950 geändert wird (2676/A) 

Antrag der Abgeordneten Dr. Susanne Fürst, Kolleginnen und Kollegen betreffend ein 
Bundesgesetz, mit dem das Bundesgesetz betreffend vorläufige Maßnahmen zur Ver-
hinderung der Verbreitung von COVID-19 (COVID-19-Maßnahmengesetz – COVID-19-
MG) geändert wird (2677/A) 

Ausschuss für innere Angelegenheiten: 
Vereinbarung zwischen dem Bund und den Ländern gemäß Artikel 15a B-VG, mit der 
insbesondere eine Erhöhung ausgewählter Kostenhöchstsätze des Art. 9 der Grundver-
sorgungsvereinbarung sowie eine Erstversorgungspauschale festgelegt wird (1584 d.B.) 

Antrag der Abgeordneten Nico Marchetti, Dr. Ewa Ernst-Dziedzic, Mario Lindner, Hen-
rike Brandstötter, Kolleginnen und Kollegen betreffend Runder Tisch zu Hassverbrechen 
gegen LGBTIQ Personen (2668/A(E)) 
Ausschuss für Konsumentenschutz: 
Antrag der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Kostenla-
wine stoppen – Entlastung für Österreich (2674/A(E)) 
Ausschuss für Wirtschaft, Industrie und Energie: 
Antrag der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Ak-
tion 60 plus für den österreichischen Arbeitsmarkt (2671/A(E)) 
Antrag der Abgeordneten Erwin Angerer, Kolleginnen und Kollegen betreffend Kostenla-
wine stoppen – Entlastung für Österreich (2672/A(E)) 

***** 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Weiters weise ich  
den Antrag 2678/A der Abgeordneten Norbert Sieber, Barbara Neßler, Kolleginnen und 
Kollegen betreffend Flag dem Ausschuss für Familie und Jugend,  
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den Antrag 2679/A und  
den Antrag 2680/A dem Budgetausschuss sowie  
den Antrag 2681/A dem Ausschuss für Wirtschaft, Industrie und Energie zu.  

***** 

Weiters ist folgender Verhandlungsgegenstand eingelangt: Abkommen mit Ungarn zur 
Beendigung des Abkommens mit der ungarischen Volksrepublik über die Förderung und 
den Schutz von Investitionen, 1581 der Beilagen.  
Nach Rücksprache mit den Mitgliedern der Präsidialkonferenz schlage ich gemäß § 28a 
der Geschäftsordnung vor, von der Zuweisung dieses Gegenstandes an einen Aus-
schuss abzusehen und ihn bei Erstellung der Tagesordnung einer der nächsten Sitzun-
gen zu berücksichtigen.  
Wird dagegen Widerspruch erhoben? – Das ist nicht der Fall. Ich gehe daher so vor.  

Fristsetzungsanträge 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Weiters teile ich mit, dass folgende Fristsetzungsanträge 
eingelangt sind:  
Antrag des Abgeordneten Mag. Gerald Hauser, dem Gesundheitsausschuss zur Bericht-
erstattung über den Antrag 2227/A der Abgeordneten Mag. Gerhard Kaniak, Kolleginnen 
und Kollegen eine Frist bis 24. Juni 2022 zu setzen;  
Antrag der Abgeordneten Gabriela Schwarz und Mag. Markus Koza, dem Gesundheits-
ausschuss zur Berichterstattung über den Antrag 2652/A der Abgeordneten Gabriela 
Schwarz, Ralph Schallmeiner, Kolleginnen und Kollegen eine Frist bis 6. Juli 2022 zu 
setzen;  
Antrag der Abgeordneten Gabriela Schwarz und Mag. Markus Koza, dem Gesundheits-
ausschuss zur Berichterstattung über den Antrag 2659/A der Abgeordneten Gabriela 
Schwarz, Ralph Schallmeiner, Kolleginnen und Kollegen eine Frist bis 6. Juli 2022 zu 
setzen; 
Antrag der Abgeordneten Gabriela Schwarz und Mag. Markus Koza, dem Gesundheits-
ausschuss zur Berichterstattung über den Antrag 2676/A der Abgeordneten August Wö-
ginger, Sigrid Maurer, Kolleginnen und Kollegen eine Frist bis 6. Juli 2022 zu setzen;  
Antrag der Abgeordneten Andreas Ottenschläger und Sigrid Maurer, dem Verfassungs-
ausschuss zur Berichterstattung über den Antrag 2487/A der Abgeordneten Andreas 
Ottenschläger, Sigrid Maurer, Kolleginnen und Kollegen eine Frist bis 6. Juli 2022 zu 
setzen;  
Antrag der Abgeordneten Gabriel Obernosterer und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Bud-
getausschuss zur Berichterstattung über den Antrag 2679/A der Abgeordneten Gabriel 
Obernosterer, Mag. Dr. Jakob Schwarz, Kolleginnen und Kollegen eine Frist bis 5. Juli 
2022 zu setzen;  

Antrag der Abgeordneten Gabriel Obernosterer und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Bud-
getausschuss zur Berichterstattung über die Regierungsvorlage 1570 der Beilagen eine 
Frist bis 5. Juli 2022 zu setzen;  

Antrag der Abgeordneten Gabriel Obernosterer und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Bud-
getausschuss zur Berichterstattung über die Regierungsvorlage 1572 der Beilagen eine 
Frist bis 5. Juli 2022 zu setzen; und 
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Antrag der Abgeordneten Tanja Graf und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Budgetaus-
schuss zur Berichterstattung über den Antrag 2680/A eine Frist bis 5. Juli 2022 zu setzen.  
Die gegenständlichen Fristsetzungsanträge werden gemäß der Geschäftsordnung nach 
Beendigung der Verhandlungen in dieser Sitzung, also sogleich, zur Abstimmung ge-
bracht.  

Abstimmung über Fristsetzungsanträge 

Präsident Ing. Norbert Hofer: Wir kommen zur Abstimmung über den Antrag des Ab-
geordneten Mag. Gerald Hauser, dem Gesundheitsausschuss zur Berichterstattung 
über den Antrag 2227/A eine Frist bis 24. Juni 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Fristsetzungsantrag sind, um ein Zei-
chen der Zustimmung. – Das ist die Minderheit. Der Antrag ist abgelehnt.  
Weiters gelangen wir zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Gabriela 
Schwarz und Mag. Markus Koza, dem Gesundheitsausschuss zur Berichterstattung 
über den Antrag 2652/A eine Frist bis 6. Juli 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für den Fristsetzungsantrag sind, um ein Zeichen 
der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen.  
Weiters gelangen wir zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Gabriela 
Schwarz und Mag. Markus Koza, dem Gesundheitsausschuss zur Berichterstattung 
über den Antrag 2659/A eine Frist bis 6. Juli 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für den Fristsetzungsantrag sind, um ein Zeichen 
der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen.  
Weiters gelangen wir zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Gabriela 
Schwarz und Mag. Markus Koza, dem Gesundheitsausschuss zur Berichterstattung 
über den Antrag 2676/A eine Frist bis 6. Juli 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Fristsetzungsantrag sind, um ein Zei-
chen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen.  
Wir gelangen weiters zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Andreas Ot-
tenschläger und Sigrid Maurer, dem Verfassungsausschuss zur Berichterstattung über 
den Antrag 2487/A eine Frist bis 6. Juli 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für den Fristsetzungsantrag sind, um ein Zeichen 
der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen.  
Weiters gelangen wir zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Gabriel 
Obernosterer und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Budgetausschuss zur Berichterstat-
tung über den Antrag 2679/A eine Frist bis 5. Juli 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Fristsetzungsantrag sind, um ein Zei-
chen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen.  
Weiters gelangen wir zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Gabriel Ober-
nosterer und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Budgetausschuss zur Berichterstattung 
über die Regierungsvorlage 1570 der Beilagen eine Frist bis 5. Juli 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Fristsetzungsantrag sind, um ein Zei-
chen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen. 
Weiters gelangen wir zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Gabriel Ober-
nosterer und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Budgetausschuss zur Berichterstattung 
über die Regierungsvorlage 1572 der Beilagen eine Frist bis 5. Juli 2022 zu setzen.  
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Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Fristsetzungsantrag sind, um ein Zei-
chen der Zustimmung. – Das ist die Mehrheit. Der Antrag ist angenommen. 
Schließlich gelangen wir zur Abstimmung über den Antrag der Abgeordneten Tanja Graf 
und Mag. Dr. Jakob Schwarz, dem Budgetausschuss zur Berichterstattung über den An-
trag 2680/A eine Frist bis 5. Juli 2022 zu setzen.  
Ich bitte jene Damen und Herren, die für diesen Fristsetzungsantrag sind, um ein Zei-
chen der Zustimmung. – Auch das ist mehrheitlich angenommen.  

***** 

Die nächste Sitzung des Nationalrates, die für Mittwoch, 6. Juli 2022, 9 Uhr, in Aussicht 
genommen ist, wird auf schriftlichem Wege einberufen werden. 
Weiters gebe ich bekannt, dass im Anschluss an diese Sitzung der ÖVP-Korruptions-
Untersuchungsausschuss seine Sitzung im Camineum fortsetzt. 
Die Sitzung ist geschlossen.  

Schluss der Sitzung: 18.10 Uhr 

Impressum: 

Parlamentsdirektion 

1017 Wien 
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